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A dolgozatomban egy szolgáltató lovarda megvalósításának lépéseit írom le. Igyekszem 

kitérni a részretekre, hogy másoknak dolgozatom megadja a támpontokat.  

Munkámban kitérek az állattartó telepek létesítésének szabályaira, ahol ismertetem a 

bejelentési kötelezettségeimet, mint lótartó hely. Továbbá ismertetem az eljárás módját egy 

termőterületművelési ágának megváltoztatásához, a földterület minőségének megállapításáról, 

valamint az engedélyezés folyamatáról. Kitérek arra, hogy hogyan milyen jogszabályi 

háttérrel létesíthetünk tanyát, milyen hatóságok elvárásoknak kell megfelelni.  Rámutatok a 

helyi infrastruktúrára, ami fontos a lovarda életében.  Megnézem, hogy a területet,hogyan és 

milyen járművel lehet megközelíteni. Fontosnak tartom, hogy a terveimben szerepeltessem 

amegújuló erőforrások fontosságát, valamint összehasonlítom árak tekintetében a közüzemű 

energiával. 

Mivel számomra fontos, hogy a lovarda fenntartható legyen, valamint az ökológiai lábnyomát 

is szeretném a minimumra csökkenteni, így a lovakat is természetközeli módon tartom. Egy 

nagyon nagy lehetőség, hogy egy ősgyep legelőt is a tulajdonomban tudhatok, ahol kíváncsian 

várom a lovak hatását a gyepterületre a megfelelő legeltetési ciklusok mellett, mert egyetemi 

éveim alatt talán ez volt az  a témakör, ami leginkább felkeltette érdeklődésemet.  

A dolgozatban bemutatom a lovarda tervezett szolgáltatásaitahol feltárom a bevételeket, 

amely két fő tevékenységre oszlik: a bértartásra valamint a tenyésztésre, illetve ezen 

túlmenően a támogatásokra. A tenyésztés részben bemutatom az általam választott három 

fajtát, valamint megindokolom hogy miért pont a kisbéri félvérre, a furioso-north starra 

valamint az angol telivérre esett a választásom. Ebben a részben kifejtem a tenyésztés 

költségeit, valamint szaporulatból szerzett bevételeket. Célom, hogy a dolgozatommal 



népszerűsítsem a régi magyar fajtákat, hiszen a lovas társadalom sokszor elfelejti mekkora 

értéket is képviselnek őshonos fajtáink. Ezen túlmenően őshonos fajták tenyésztésére 

buzdítom a fiatal tenyésztő társaimat, mert véleményem szerint megfelelő párosítási tervekkel 

ezen fajtáinkkal a sportban magas szinteket érhetünk. Bemutatom, hogy egy faja milyen 

soksportágban, valamint a szabadidős lovaglásban is jól megállja a helyét.  

A  következőkben rátérek a lovarda létesítésének kiadásaira, amit esetemben könnyít az a 

helyzet, hogy a tenyészállomány egy részét és a gépparkunkat a családi gazdaságból veszem 

át.  Munkámbanismertetem a napi üzemeltetést, valamint az üzemeltetéshez szükséges humán 

erőforrás igényt és képzettségi követelményeit is.  

Kitérek a lovarda takarmány igényére, valamint a tartástechnológiára is, valamint a különböző 

állategészségügyi szükségletekre, mint például hatósági és ellátó állatorvos, és apatkoló 

kovács.  

Jövőbeni terveim közt szerepel, hogy a lovarda a fiatal és tanulni vágyók számára egy 

gyakorlati hellyé váljon, ahol átadhatom a tudást, amit az egyetemen és a gyakorlatban 

szereztem. Tervezem, hogy a lovarda az iskolák számára külső gyakorlati helyszínként 

működjön.  Ezen túlmenően a jövőben szeretném szolgáltatásainkat bővíteni az általam 

tenyésztett lovak versenyeztetésével egy egyesület keretén belül. Hosszú távú tervem, hogy 

egy önfenntartó, közösségépítő lovardát alkossak, amely profitot is termel. 

Úgy gondolom mindenki valami maradandót szeretne alkotni élete során, amit későbbiekben 

tovább adhat az utókornak.Számomra a lovarda és annak technológiája, valamint lovas 

közösség és a közössége és ennek a közösségnekaz ereje lenne az. A lovardába ellátogató 

embereknek szeretném megmutatni milyen az,amikor kiszabadul az ember a monoton 

mindennapokból és egy társ (ló)mellet töltheti el az idejét. Szerintem nincs ahhoz fogható 

szabadság, mint mikor egy állat társaságában tölthetjük időnket. Ezt számos tanulmány alá 

támasztja, valamint rengeteg terápia építkezi erre. 


